

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Moszkva nem tárgyal a lengyel kormányral

A szovjet kormány válasza a lengyel nyilatkozatra — További területekre terjedt ki a bolsevisták téli offenzívája — Változatlanul tartanak a kemény harcok Dél-Olaszországban
Lettország mozgósított tíz korosztályt — Eisenhower tábornok, az előzőlési csapatok főparancsnoka Londonba érkezett — Churchill brit minisztereinköt haza várják —
Nagyarányu razzia Zágrábban

A keleti hadszíntéren német katonai körökből származó közlés szerint annyiban történt változás, hogy a szovjet téli offenzíváját most már az északi szakaszra is kiterjesztette, ahol nyár óta legfeljebb helyi harcok folytak csupán. A Oranienbaum és az Ilmen-tó vidéken nagy erővel megindított szovjettámadások a német csapatok szivós védekezésén megtörttek. Hasonlóképpen megghiusultak Bagramjan hadserege jobbszárnyának Neveljtől északra és északnyugatra az utóbbi napokban folytatott támadásai.

Kemény harcok Dél-Olaszországban

Dél-Olaszországban tovább folytak a kemény harcok német és amerikai csapatok között Monte Cassino vidékén. Walter Enz német haditudósító azt jelenti Dél-Olaszországból, hogy Cassino városa már csak romhalmaz, a németek azonban még ezt a romhalmazt sem engedik át egykönnyen az ellenségnek, ha a harcok odáig jutnának.

A harc jelenleg lényegében a cassino sikágért folyik.

Hivatalos szovjet válasz a lengyel kormány jegyzékére

A brit hírszolgálat jelentése szerint a Tass szovjet hírszolgálati iroda hivatalos választ adott a lengyel kormány nyilatkozatára. Kijelenti, hogy a lengyel nyilatkozat csak a Curzon vonal elvetésének lehet tekinteni. A hivatalos válasz a következőképpen hangzik:

Válaszol arra a nyilatkozatra, amelyet a lengyel kormány január 15-én Londonban kiadott, a Tass hírszolgálati irodát a következő nyilatkozat tételére jogosították fel:

1. A lengyel nyilatkozatban a Curzon-vonalnak szovjet-lengyel határként való elismerésének kérdését ügyesen megkerülték s egyáltalán nem vették tudomásul, ami csak a Curzon-vonal elvetésének tekinthető.

2. A lengyel kormányának hivatalos tárgyalások megindítására vonatkozó javaslatával kapcsolatban a szovjet kormány azon a véleményen van, hogy ez a javaslat csak a közvélemény felvezetésére törekszik. Könnyen érthető, hogy a Szovjetunió nem kezdhet tárgyalásokat olyan kormánnyal, amellyel megszakította a diplomáciai kapcsolatokat.

Szovjet körök hangsúlyozni kívánják, hogy a lengyel kormánnyal a diplomáciai kapcsolatokat ennek a kormánynak hibájából szakították meg, mivel a lengyel kormány tevékenyen részt vett az állítólagos katyni tömeggyilkossággal kapcsolatos német antiszovjet propagandahadjáratban.

3. Szovjet körök véleménye szerint a fentemlélt körülmények ismét azt bizonyítják, hogy a jelenlegi lengyel kormány nem kívánja helyreállítani a jó szomszédai viszonyt a Szovjetunióval.

Lettország tíz korosztályt mozgósít

A rigai rádió tegnap este közölte, hogy Lettország, válaszul arra a szovjet nyilatkozatra, hogy a Szovjetunió a balti államokat ismét bekebelezni szándékozik, tíz korosztály mozgósítását rendelte el. Közölte továbbá a rigai rádió, hogy a lett nép el van szánva, hogy hazáját fegyverrel a kezében védi meg.

Eisenhower Londonban

Londonban közzétették a szövetséges inváziós haderők angol parancsnokságának első jelentését. Eszerint Eisenhower tábornok az előzőlő haderők főparancsnoka, Angliába érkezett és átvette a főhadiszállás vezetését. A főhadiszálláson együtt vannak a múlt hetekben kinevezett amerikai és angol parancsnokok.

Közölték továbbá Londonban, hogy Eisenhower január első hetében meglátogatta Észak-Afrikában Churchill minisztereinköt és beszámolt neki az előzőlő előkészületekről. Még egyszer felülvizsgálták a terveket és az előkészületeket. Eisenhower azután Washingtonba repült és ott Roosevelt elnökkel, meg Marshall tábornokkal, az amerikai szárazföldi haderők vezérkari főnökével tárgyalta. Washingtoni tárgyalásainak befejeztével repülőgépen Londonba utazott.

Ujabb hírek Churchillről

A Reuter jelentése szerint Churchill minisztereinköt az elmúlt hét szerdáján a Francia Marokkóban lévő Marakesben találkozott De Gaulle tábornokkal. Az angol minisztereinköt legutóbbi betegsége lábadozását Marakesben fejezte be. Churchill kíséretében volt a felesége, lord Beaverbrook, valamint Duff Cooper és felesége. Mint a brit hírszolgálat jelenti, angol parlamenti körökben a brit minisztereinköt teljes gyógyulásáról szóló hír közzététele után azt várják, hogy Churchill hamarosan visszatér Londonba.

Hatalmas arányú razzia Zágrábban

A horvát főváros rendőrfőnöksége rendeletet adott ki, amelyet szombaton este 11 órakor ismertetett a rádió. A rendelet így szólt: A zágrábi rendőrfőnökség szombaton esti 11 órától kezdve minden zágrábi lakosnak, bármilyen foglalkozású, vagy állampolgárságú is, megtiltja az utcára való kimenetelt és az utcán való közlekedést akár gyalog, akár bármiféle közlekedési eszközzel. Tilos ezenkívül az egyik házból a másikba való átmenetel is.

Az egész fővárosra kiterjedő hatalmas razzia kezdődött a rendelet kiadásával egyidejűleg. Egy rendőrből, egy usztasából és egy tisztviselőből álló csoport ellenőrizte a magánlakásokban, hogy nem tartózkodnak-e ott a rendőrségnek be nem jelentett vagy egyéb nem kívánatos elemek.

A razzia vasárnap negyedkettőkor ért véget és ugyanakkor a rendes utcai forgalom is helyreállt.

A hadihelyzet

Kercstől északkeletre és Kirovgrádtól északnyugatra a szovjet tegnap is folytatta heves támadásait. A német fegyveres SS és a hadsereg csapatai megghiusították mind a átörési kísérletet és a harcok során 81 szovjet páncélost semmisítették meg. Rjesicától nyugatra a bolsevisták új közelekek bevetésével támadtak, a német védelem súlyos elhárító harcok után megtartotta állásait. Vitebszktől délre is folytatódott az ellenség rohama. Nevelinél súlyos veszteség érte az újult erővel támadó szovjet csapatokat. Az Ilmen-tó felől északkeletre és Leningrádtól délre váltakozó hevességgel folyt tegnap a küzdelem. A támadóknak átörést sehol sem sikerült kieroszakolniuk. A németek ezeken a vidékeken 26 szovjet páncélost pusztítottak el. Dél-Olaszországban tegnap átmenetileg lanyhult a harcok tevékenység. Amerikai bombázó közelekek vasárnap támadást intéztek a birodalom déli területén lévő helységek ellen. Klagenfurtban épületkárok keletkeztek és emberélet áldozata is volt a támadásnak. A német légvédelem 18 amerikai bombázót lelőtt. Német tengeralattjárók az Atlanti-óceán északi részén, a Földközi tengeren és a Fekete tengeren elsüllyesztettek 5 ellenséges kereskedelmi hajót 36 500 tonna tartalommal ezenkívül 3 rombolót és 2 buvárhajót, megtorpedóztak 3 szállítóhajót.

Legújabb jelentések a háborus és politikai helyzetről

Vasárnap légiiradó volt a horvát fővárosban. A szirénák délelőtt 11 órakor szólláltak meg, de ellenséges gépeket nem láttak Zágráb fölött.

Londonban szombaton este volt légiriadó. A légvédelmi tüzérség is működésbe lépett.

A Badoglio kormány angol jelentés szerint átköltözik Nyugat-Olaszország egyik központi fekvésű városába.

A középnémetországi helységeket támadó angol légihaderő német jelentés szerint szombaton 44, csupa négymotoros bombázót veszített.

A perui kormány nyilatkozatban közölte, hogy forradalom kiűrését sikerült megakadályozni. A forradalomnak, amelyet „naciona- lista elemek” készítettek elő, december 31-én kellett volna kirobbannia.

Londoni jelentés szerint a brit kormány magyarázatot kért a spanyol kormánytól amiatt, mert egyik narancs szállítmányban robbanó bombákat találtak, amely Spanyolországból érkezett Angliába. A jegyzék a bűnösök szigorú megbüntetését követeli.

Továbbképző tanfolyamok a kereskedők számára

Az ipari továbbképző tanfolyamok mintájára a kereskedelmi és iparügyi miniszterek egybehangzóan kereskedői továbbképző tanfolyamok rendezését rendelte el. E január folyamán meginduló tanfolyamok célja tökéletesen képzett a kereskedelem minden teendőjében jártas kereskedőnemzedék elméleti és gyakorlati nevelése.

Tanfolyamokat a kereskedelmi és iparkamarák székhelyén, de szükség szerint más nagyobb városokban is rendeznek, ahol kereskedelmi és ipari élet van. A tanfolyam időtartama a tárgytól függően 1-6 hét, előadói kereskedelmi és ipariskolai

szaktanárok, közigazgatási szakemberek jogászok, orvosok és gyakorlati kereskedők. A tanfolyamot a résztvevők hozzájárulásából tartják fenn.

A tanfolyam hallgatói önálló kereskedők és kereskedősegédek lehetnek, akik utmutatást kapnak a korszerű előadás technikájától kezdve a kirakalrendezésig, a kalkulációtól a helyes könyvvezetésig mindentől beleértve az adó és illeték ismereteket stb. is. A tanfolyamok szervezése és előkészítése folyik

Cicatricis 14 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 503

Második kéményseprő kerület Csongrádon

Az iparügyi miniszter újból rendezte a kéményseprő kerületek beosztását és ennek során Csongrádon felállította a második kéményseprő kerületet.

A miniszteri rendelkezés idevonatkozóan tegnap délelőtt

érkezett meg az alispáni hivatal útján a polgármesteri hivatalhoz azzal, hogy az új kerület ideiglenesen a Szentesen megszüntetett egyik kerület tulajdonosával kell betölteni.

Valláserkölcsi előadások leventék számára

A Levente Hírközpont jelenti: Legutóbb jelentették, hogy a leventei ifjúság lelki gondozását nagyfontosságú rendeletben szabályozta az Ifjúság Hővédelmi Nevelésének Országos Vezetője. Most további lépés történt ezen a téren. A leventei ifjúság vallás-erkölcsi nevelésében új korszakot nyit meg az a könyv, amely az IHNOV intézkedésére jelent meg „Segédlet a leventei ifjúság vallás-erkölcsi oktatásához” címmel.

A mintegy 200 oldalas kiadvány az ifjúság vallás-erkölcsi nevelésének egyetemes szellemét szolgálja. A különböző korcsoportok, a 12-15, 15-18 és 18-23 éves ifjak számára 90 elő-

adás vázlatot tartalmaz s ezek az előadások az ifjúság vallás-erkölcsi magatartásának egy-egy kérdését tárgyalják: Isten — vallásosság — családi élet — szülői és testvéri szeretet — bejártság — hősiesség — küzdőképesség — önfegyelm — tehetettség — a házasság — vagyonszerzés — a káromkodás bűne — a dohányzás: ezt még sok más nagyjelentőségű és érdekes kérdést vetnek fel az előadásvázlatok, amelyeknek segítségével bármely leventevezető, illetőleg leventetiszt — tehát leikusok is, nemcsak a lelkészek — előadásokat tarthatnak az ifjúság számára.

A kereskedőknek hétfőn is el kell szállítaniok árujukat a MÁV raktáraiból

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter a vasut és közúti fuvarozás zavartalan lebonyolítása illelve a küldemények gyors kézbesítésének előmozdítására, a gőrdülő anyagok teljes kihasználása és raktárak kelő időben történő kiürítése érdekében az ország

egész területére kiterjedő hatállyal a következőket rendelte el:

Azok a kereskedők, akik a nyílt árusítási üzleteiket hétfői napokon zárva tartják, zárvatartási kötelezettség megszegése nélkül kötelesek gondoskodni arról, hogy a vasuton, vagy

szállítmányozó útján közvetlenül a címükre érkező küldemények, illetve ilyen küldeményekről szóló értesítések hétfői napon reggel 9 órától délután 4 óráig terjedő időközben részük-

re kézbesíthetők legyenek. Ugyanez a kötelezettség terheli a kereskedőket a hét többi köznapján a nyílt árusítási üzletek nyitvatartására megállapított idő alatt.

URANIA MOZGÓ

19-én, szerdán és 20-án, csütörtökön fél 6 és fél 8 ó.

Magda Schneider és Wolf Albach Retty bájos filmremeke:

Két boldog ember

Ezenkívül: UFA VILÁGHIRADÓ

Vigyázzunk a gyufával!

Veszedelemet okozhat halmozása és szakszerűtlen raktározása

Az utóbbi időben a gyufát is halmozzák, rejtgetik egyesek. Olyan helyekre teszik el, ahol könnyen tüzet okozhat a vigyázatlan őrzés. A z elmúlt héten egyik szomszédos városban egy raktárhelyiségben megrágták a gyufát az egerek, a dörzsölés következtében a gyufacsomag meggyulladt és veszedelmes tüzet okozott. Egy másik esetben éjjeliszekrényre doboz nélkül elhelyezett gyufára a falról kék esett. Az ütődés következtében a gyufa meggyulladt és súlyos kárral

végződő szobatüzet okozott. Másutt a felhalmozott gyufát fehérneműs szekrényben rejtették el. Szekrényrendezés közben a gyufaszálak összesurlódtak, lángalobbantak és megpörzsöltek az értékes fehérneműket.

A gyufa halmozása tehát egyfelől bűn a közönség ellen, mert átmenetileg hiányt okoz, másfelől igen súlyos károk származhatnak belőle. Veszélytelenül, szakszerűen raktározni tárolni csak a gyufagyár tudja a gyufát.

Fontos tudnivalók a kereskedők számára

A Közellátási Hivatal szerint sem követ el bűncselekményt a kereskedő, ha elsősorban régi vevőit szolgálja ki

Adott esetből kifolyóan a Közellátási Hivatal illetékes főosztálya a következő álláspontot foglalta el: Nem követ el bűncselekményt a kereskedő abban az esetben, ha áruhiány esetén elsősorban régi vevőit szolgálja ki és új vevőinek az áru kiszolgálását megtagadja.

Arra azonban nagyon kell ügyelni, hogy az ily eljárás még közvetve se szolgáljon nyereszkedési célt, mert ez esetben

már áruelvonást követ el. A rendelkezésre álló közszükségleti cikkek igazságos egyenlő és minden feltétel nélküli szétosztása elsőrendű köz- és honvédelmi érdek.

Ennek folytán a közszükségleti cikkek szétosztásában résztvevő kereskedők elsősorban kötelesek a rendelkezésre álló árumennyiséget megfelelően szétosztani.

Miniszteri rendelet a vendéglátó ipari üzemek árainak ellenőrzéséről

A közellátásiügyi miniszter körrendelettel intézett az illetékes hatóságokhoz a vendéglátó ipari üzemek árainak ellenőrzése ügyében. A rendelet szerint a közönség köréből mind gyakrabban kerülnek fel panaszok, hogy a vendéglátó iparosok a megállapított legmagasabb árakat nem tartják be, hanem részben nyíltan, részben különféle burkolt módokon a megengedettnél magasabb árakat számítanak. A kiküldött közegek jelentései ezeket a panaszokat megerősítették, egyben rámutattak arra, hogy az ellenőrzés hiánya folytán az iparűzők mind kevesebb gondot fordítanak a rendeletek betartására. A tapasztalat szerint csak az állandó és folyamatos ellenőrzés biztosíthatja a leghatékonyabban az érvényben lévő rendelkezések pontos végrehajtását.

A közellátásiügyi miniszter ezért felhívta az illetékes hatóságokat, hogy a vendéglátó ipari üzemeket

állandóan ellenőriztessék és ártullépés esetén a büntetőeljárást minden esetben indítsák meg. Mindenek előtt arra kell ügyelni, hogy az árjelző táblázatok mindenütt ki legyenek függesztve.

Nemcsak az árakat kell ellenőrizni, hanem azt is, hogy az üzemek nem adnak-e kisebb adagokat mint amilyeneket a rendelet előír. A vendéglátó iparos nemcsak magasabb árak követe- lésével követhet el árdragítást, hanem azzal is, ha a rendes áron ugyan, de az előírtnál kisebb mennyiségben szolgáltat ki ételket. Nem lehet magasabb árakat számítani azon a címen, hogy az ételek különleges módon vannak elkészítve, vagy többféle körítéssel kerülnek felszolgálásra. Egyes helyeken az árakhoz hozzászámítják a forgalmi adót, ami szabályellenes, mert az ételárakban a forgalmi adó már benne foglaltatik.

Töredékek Szent Margit életéből

Abból a csodákkal kincsés szent életből csokorba szedtem e fagyos januárban néhány szál „Margit-virágot”, amit szenttéavatásának ünnepére hódolat-tal teszek a királykisasszony oltárára.

Szent Margit életének tanu rólá, mint az imádság szentjéről beszélnek legtöbbször. A 43 tanu közül huszonkilenc a részletezéseken kívül ezt az imádságos lelkületet külön is kiemeli. Megemlítik, hogy sokat imádkozik, szívesen imádkozik, sőt, hogy minél többet imádkozhassék, néha a sekrestyési teendők végzésére kért engedélyt. Egyik tanu, Bösörmenyi Erzsébet nővér azt mondja, hogy napról napra többet imádkozott.

Felhévízi Szabina nővér vallotta, hogy egy este a vacsora készítésekor egy rákfőzéses-zolgáló edény a nyílt tűzhelyen olyan erős lángok között volt, hogy Szabina nem tudta onnan levenni. Viszont attól meg félt, hogy az étel a nagy tűzben elég. Ekkor lépett be a konyhába szent Margit. Látva a helyzetet, minden gondolkodás nélkül puszta kézzel nyúlt be a tűzbe az edényért. Nem is gondolt arra, hogy megegyezheti magát. Az edényt kibuzta a nélkül, hogy kezének, vagy ruhájának bármilyen baja történt volna.

1267 december 4 én, advent második vasárnapján együtt ült vacsoránál a szigeti zárda népe. Ajkai Alinka is ott ült közöttük, de rosszul érezte magát. Szívgyörcsei voltak. Keserűség fogta el amiatt, hogy senki sem törődik az ő bajával. Ezért arra gondolt, hogy mennyien gondoskodnának most róla, ha nem volna apáca, hanem a szülei körében élhetne. Vacsora végétével a többi nővér a templomba ment a szokásos imára, csak Alinka maradt fájdalom miatt az ebédlőben. Mikor aztán a nővérek kijöttek a kórusról, Szent Margit belépett a szobába, Alinkához sietett és megkérdezte tőle: Nővér, mi bajod? Hogy vagy? Alinka elkeseredettségében nem akart neki válaszolni, ezért csak annyit mondott: Megvagyok. Ekkor mondta neki Margit a gondolataira vonatkozó megjegyzését: Mi dolog az, hogy fájdalom miatt nem akarsz a szerzetben maradni? És Alinka megszégyenült. Három napig nem mert Szent Margit arcára nézni azért, mert kitalálta gondolatait. A történeteket Alinka vallomásából ismerjük.

Egy alkalommal ebéd végén a nagy kezmosósajtárt kellett volna kivinnie. Egymaga nem tudta ezt megtenni, azért segítségül hívta Rátold Kingát. Kinga nem vette megtszentesítésnek, hogy a királyleánynek segíthet, ezért húzódozott a segítségtől. Szent Margit ekkor „szinte haragosan” szólott neki megegyezően. Erre már Kinga nem vonta ki magát a munkából, de forrt benne a düh. Alig érték az edénnyel udvarra, ledobta az edényt és szent Margit arcára és mellére locsolta a vizet. De ő mosolyogva törte el a sértést és csak annyit kér-

Ne a pénzt, hanem a búzakölcst tartssuk a ládafiában:

dett szeliden: Nővérem, mit csinálsz?

Társnői csodálkoztak, hogy néha milyen nagy terheket tudott vinni, akár mikor a betegek számára való hust vitte nyakába velett kötél segítségével, akár a lisztet vitte a konyhára, akár a pincébe kellett menni a borért. Megbámolták, ha télen a gyapju mosása közben összefagyott ruhája alsó széle, sajnálták is, ha a hideg-

ben való haltisztítástól keze felrepedezett, vértett és kisebesedett.

Ilyen alázatosság mellett lehet csak világhosszú előttünk Száki Alexandria nyilatkozatának jelentése. Ő azt mondta a vizsgálóbiztosok előtt Szent Margit alázatosságáról és egyben szent-ségéről, hogy alázatossága és szentsége tényeit nem is tudja teljesen elmondani.

(Furiakovics Miklós)

Hogyan kell kérni a zsirbeszolgáltatás mérséklését

Beszámoltunk arról, hogy a közellátási miniszter semrég kiadott rendelete értelmében bizonyos esetekben a hatóságok mérsékelhetik a zsirbeszolgáltatás keretében a beszolgáltatásra kötelezett mennyiséget.

Igy például háromtagu családnál, ha a levágott sertés zsirmennyisége kevés, a család fő a közellátási kormánybiztoshoz címzett kérvényében kértelt a beszolgáltatásra kötele-

zett 6 kilogramm zsirmennyiségnek 4 kilogrammra való mérséklését.

A kérvényeket a városi közellátási hivatalnál kell benyújtani és az összegyűlt kérvények fölötti a közellátási bizottság dönt. A közellátási miniszter rendelete a vármegyében általános megelégedést keltett, különösen a kis súlyú sertést tartó kismemberek között.

—o—

Árpavetőmagot igényelhetnek a csongrádi gazdák

Baradlay Mihály járási és városi gazdasági felügyelő közbenjárására árpavetőmag áll rendelkezésre azoknak a gazdák számára, akik rajtuk kívülálló ok miatt nem tudják biztosítani vetőmag szükség-

lelüket.

A vetőmagért a városi gazdasági ügyosztályon lehet jelentkezni. Az akcióval kapcsolatos tudnivalókról a gazdasági felügyelőség ad tájékoztatást.

—o—

Reggel 8-tól délután fél 3-ig van hivatalos óra a városházán

Herke László dr. polgármester tegnap aként rendelkezett, hogy a városházán a hivatalos munkaidő reggel 8 órától délután fél 3-ig tart minden nap. Ez alatt az idő alatt fogadják a hivatalokban az ügyfeleket,

de emellett bemennek hivatalba a tisztviselők délután is, amikor a felügyelet munkát végzik el, mert csak így tudnak megfelelni a rendkívül sok teendő miatt kötelezettségüknek.

Új rendszer az építőanyag kiutalásban

Csak az igénylés kelle számít, nincs minőségi osztályozás

Már az elmúlt év végén mozgalom indult meg az építőiparosok körében, hogy változtassák meg az építőanyagkiutalás eddigi rendszerét. Az építőiparosok az érdekképviseltek útján azt a kérést terjesztették az Ipari Anyaghivatal elé, hogy 1944-től kezdve az építőanyag kiutalások terén az eddigitől eltérő rendszerre térjenek át. E kívánság részben már teljesült is. Az Ipari Anyaghivatal ugyanis a napokban körlevélben értesítette a téglagyárakat

az 1944. évben érvényes új téglakiutalási rendszerről. Eszerint 1943. december 31-től érvényüket veszítették az eddigi kiutalások és felszabadító határozatok. 1944. január 1-től kezdve csakis az e napot követő keltezéssel kiállított kiutalásokra lehet kiszolgáltatni téglanyagot, tekintet nélkül a minőségi osztályozásra és arra, hogy milyen sorrendű és természetű az érvénytelenített kiutalás. Az igénylőnek új felszabadítást kell kérnie azokra a

tételekre, amelyeket az Anyaghivatal már kiutalt, illetve felszabadított, de amelyeket nem szállítottak le teljesen.

—o—

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1944. jan. 9-től jan. 15-ig bezárólag a következő születések, eljegyzések, házasságkötések és halálozások történtek:

Születések:

Ujvári Ferenc, Kócsó Etelka, Szarka János, Baradlay Klára, Fátyol Terézia.

Eljegyzések:

Tánczos András és Polvák Erzsébet, Toth János és Biró Franciska, Lantos János és Czibulya Ilona, Lekrinszki Péter és Gál Terézia.

Házasságkötések:

Tari István Boda Erzsébettel, Balázs István Szabó Rozáliával, Nagypál József Tót Annával, Varga Pál Révész Erzsébettel, Fehér Mihály Kovács Matildával, Szabó János Sáfár Erzsébettel.

Halálozások:

Bertus Viktória 1 hónapos, Fái Pozsár Andrásné Ujszászi Mária 61 éves, özv. Bakai Pálné Lantos Viktória 85 éves, özv. Hóbauz Rezsóné Almsteier Anna 77 éves.

Ájtatosság Szent Margit tiszteletére

A Nagybaldogasszony piébánia templomban ma, kedden délután 5 órakor szentbeszédet és ájtatosságot tartunk Árpádházi Szent Margit tiszteletére. A szentbeszédet Viskolcz József polgári iskolai hittanár fogja mondani, míg az ájtatosságot Szedlacsék István apátplébános fogja végezni.

Holnap, január 19-én Szent Margit halálának évfordulójában, egyben szenttéavatásának napján hálaadó istentiszteletet tartunk. Ez alkalommal a szentbeszédet délelőtt 9 órakor Furiakovics Miklós káplán fogja mondani, a főpapi szentmisét Szedlacsék István apátplébános pontifikálja papi segédletei. Az istentiszteletre a hatóságok, egyesületek és az iskolák is meghívást kaptak és azon testületileg vesznek részt.

A Zsinór és Kossuth utcák kereszteződéséhez közel, reggel 5–7 óra közötti időre és délután 3–5 közötti időre helyiséget bérebevennénk újságkiosztás céljára. Csongrádi Hírlap kiadóhivatala.

Előjegyzési- és falinaptár cégnyomással megrendelhető a László és Szekeres nyomdában.

SZINHÁZ

Szerdán és csütörtökön este mutatta be a Nádasi színtársulat Mikes Béla és dr. Paulovits Tibor drámai színjátékát a „Márikám”, az a magyar honvéd gyönyörű legendáját. Az idei színiévad legnagyobb darabját, úgy szerdán, mint csütörtökön teli ház előtt adták elő. A közönség nagy megelégedéssel nézte végig az előadást s jótévesztő gyönyörködéssel figyelte a színészek remek játékát. Az előadást Nádasi József rendezte kifinomult stílus érzékkel és a tömegjelenetek színes, mozgalmassághoz vezetővel. A főszerepet Dolgos Ida formálta meg mindenkit magával ragadó, tiszta művészetével. Egész lélekkel játszott és szavaiban ott forrósodott a szerelem és gyöngédség. Ez a remek alakítása méltán sorakozik fel eddigi sikerei mellé. Jancsó Jolán, Széles Kató, Kurina Emma és Simándy Erzsébet igazi vénasszonyok voltak. Botos Júlia nyelvezet Kárasznéja hibátlan volt. Balogh Péter Nádasi József vite színpadra az emberformálás érettségével, tökéletes művészetével. Nagyon szép, nagyon igaz és emberi volt az alakítás, amely bizonyára emlékeztet marad nemcsak Nádasi József, hanem a csongrádi közönség számára is. Ebben a darabban mutatkozott be a tavalyról már ismert Fűrey László, aki Kajtó Pál szerepét játszotta komoly felkészültséggel. Alakítása megindítóan emberi, haidoklasi jelenele elsőrangú volt. Csizsér András Jézus szerepében hibátlan alakítást nyújtott. Samu bácsi szerepében Perényi Kálmán brillírozott közvetlenségével és derűjével Kovács Gyula, Kárpáti Jenő, Tarmóczy Ferenc, Csák, Lakky és Szalontai művésztitk legjavát adták. A remek díszletek valóssággal elragadtatták a közönséget.

Szombaton és vasárnap a „Tavaszi mámor” című operettet mutatta be a Nádasi színtársulat. A rendezés elsőrangú volt. Nagyon jól alakított Botos Júlia, Margit szerepében. Üde bája és szép nótája magával ragadta a közönséget. Tihanyi Marika, mint mindig, most is pazar alakítást adott. Jók voltak még Jancsó Jolán, Kurina Emma és Simándy Erzsébet, Perényi Kálmán, Lakky József és Kárpáti humorral játszottak. Szabó Júlia nadrágszerepében bájos volt. Jók voltak még Csák, Tarmóczy és Tóth. Ma este a hatalmas siker aratott „Márikám” című gyönyörű színjáték került bemutatásra.

Szerdán este „Hazudik a muzsikaszó”, filléres helyáradat mellett, Csütörtökön a „Vig őzvegy”, Antal Ilka és Haller Sándor feltevével.

CIANO GRÓF

drámáját közli legújabb számában az

EGYEDÜL VAGYUNK

Kapható a trafikokban és a Bozse könyvkereskedésben

Csongrád megyei város cca 3000 kéve kukoricaszár eladó. A kukoricaszár megtekinthető Máté István ellési tanyájánál. Venni szándékozók a hivatalos órák alatt a városházánál a gazdasági hivatalban jelentkezzenek. 594

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közelítési Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Kelkaposzta 32, fejeskaposzta 30, kalarábé 30, sárgarépa 18—23, zöldség 40—47, vöröshagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 34, apró burgonya 22, karfiol 40—90, spenót 150, sóska 150, zöldpaprika 50 f. kg ként. Tojás kg-ként 450, db-ként 22 fill. Tej 50, tejföl 280 fillér literenként.

Juhturó 400, vaj 920, sovány tehénturó 135, körte 90—300, édesalma 90—200, birsalma 250, angolbirs 220—400, husvétli rozmarin 220—400, londoni pepin 220—400, Batui 220—400, Bauman 220—400 fillér, csemege-szőlő 120—250, szilva 80—140, naspolya 160—200 fillér kg ként. Savanyu képoszta 1, dió 6 P. Ezeknek az áraknak a túllépése árdragítást képez s szigorú büntetést von maga után.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal lefizetéses folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyűmölcsözötteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Kedvező a vármegye népmozgalmi helyzete

1943-ban emelkedett a házasságkötések száma a vármegyében

A vármegyei tisztifőorvosi hivatal most állítja össze az elmúlt esztendő népmozgalmi statisztikáját. Bár még a vármegye területéről minden adat nem futott be, annyi már is megállapítható, hogy az elmúlt esztendő a népmozgalmi tekintetben rendkívül jó volt. A háborús nehézségek ellenére kevesebb volt a halálozás és több a természetes szaporulat, mint az elmúlt esztendőben.

Különösen öröndetes a házasságkötések száma. — mondotta Mészáros Ferenc dr. tisztifőorvos munkatársunknak — amely meghaladja az elmúlt esztendő házasságkötéseit. A

legtöbb házasságot a múlt év novemberében kötötték a vármegyében. Rendkívül kedvező volt ezenkívül a gyermekhalálozásoknak az arányszáma. Kevesebb gyermekbetegedés fordult elő, mint az előző években. Itt már nagy szerepet tulajdoníthatunk a vármegyeszerte kiterjedt zöldkeresztes és más egészségvédelmi szolgáltatásoknak amelyek elsőrendű teendője a gyermek egészségének megővése.

A vármegye népmozgalmáról egyébként Mészáros Ferenc dr. tisztifőorvos a közgazdasági bizottság mai ülésén fog részletesen beszámolni.

Honvédségi lóvásár Csongrádon

Január 21-én délután 11 órai kezdettel Csongrádon, a városi mázsaház melletti téren, honvédségi lóvásár lesz, amely alkalommal minden 3 évet betöltött jó ló és 2 évet betöltött csikó bemutatatható. A csikók származását igazolni kell. A honvédség részére vásárolt lovak gazdajuttal beszámítanak. A vételárát a Bizottság azonnal kifizeti. A járulékok Csongrádra irányítandók. Három havi tulajdonjog igazolása nem szükséges. A vásáron kereskedők is résztvehetnek.

Ugyanekkor tenyészkanékat és igazolványokat is vásárol a Bizottság a Bukovinából Bácskába hazatelepített székely gazdák részére. A vásáron résztvevők kötelesek „Előállítási jegy”-et váltítani a helyszínen. Annak kiállítása díjtalan. 586

1 drb. sertés továbbhizaltatásra eladó, ért. Gyökér u. 26. 544 Alma u. 28 sz. ház és egy öreg hold urasági föld felerészben is eladó. 576

Tisztviselőtelep. Fekete János u. 17 sz. telek eladó, ért. Rapszék rakpart 23. 532

Egy férfi Bocskai-kabát eladó. Gyulai Pál u. 10. (Heringtelep.) 595

1900 neszői alsóréti eladó, esetleg fela is ért. Vassu u. 22. 600

Tűzifa és rőzse van eladó Bethlen Gábor u. 14. 596

Egy paripaló eladó Kallai Ferencnél Tanya 1727 sz. 556

Egy alighasznált női fekete télikabát eladó Csemegi Károly u. 12. 597

Menyasszonyi fátyol, koszoru és egy gyermek sportkacsi eladó, ért. Pacsirta u. 24. 598

6 hátrész búros eladó, ért. Bercsényi u. 4. 541

Elvesztett két felemelt kenyérjegy Benedek Mihály és Tamás nevére. A becsületos megtaláló a jegyeket Szent György u. 13 sz. alá vigye vissza. 599

1 hold szőlőhomok haszonbérbe kiadó, ért. Szentháromság tér 18 sz. 587

Trágya eladó Kónya Ferencnél a Vályogostelepen. 588

Női kerékpár eladó, használt kerékpár külső és belső gumikat veszek, ifj. Schwechtje József Arany J. u. 1. 538

Csongrád megyei város egy 3—7 éves koru, herélt vagy kanea ivaru lovat vásárol. Akiknek ilyen eladó lova van, jelentkezzen a hivatalos órák alatt a városházánál a gazdasági hivatalban. 593

Háromnegyed hold kilences kiadó, ért. Vég u. 13. 572

Mindenest keresek azonnali be- lépésre Kossuth u. 28. (—)

Gépkezelőnek elmennék, ért. Pázmány Péter u. 7. 591

Német gyártmányu, univerzális NÉPRÁDIÓ kifogástalan állapotban eladó, megtekinthető Jókai u. 47. (—)

Idősebb bejáróasszonyt felveszek. Sinkó Péter Csongrád, Szentháromság tér 5. 568

Idősebb még munkabíró embert, vagy 17—18 éves fiút keresnek felvesznek Templom u. 21 sz. 567

Török, szalma és sertésáréva eladó Árpád u. 29. 578

Szoba-konyhás lakást keres fiatal házaspár. — esetleg takarításért is cím a kiadóhivatalban. (—)

Keveset használt „Steppel” gyermekkoscsit megvételre keresek, ért. Ördög György Andrásy u. 14. 547

Fiatalkorú önkéntes fejleszthető eladó, ért. Tompa Mihály u. 14. Ugyanott egy ló is eladó 561

500 kéve szár eladó Erzsébet u. 24. 601

ELTÉVEDT 11 drb. birka, aki tud róla értesítse Kása István T. 621 vagy Vasut u. 27 alatti lakost. 590

Jó fiút tanulóknak felvesz Csáttári késemester, Szentháromság tér 17. 589

Egy újasbekocs és egyméter hosszú cementvályu eladó Öregvár u. 9. 592

Fiu és leány tanulókat felvesz a Vincze úti úszóterem. 513

BORT VESZEK. Pintér János, Kossuth F. u. 50 sz. a „Futuránál”. 523

A bukrosi elnökség TŰZIFÁT ÁRVEREZ január 24 én 530

Az Uri utcától a Zsinór utcáig, a Kossuth utáshoz közel telket, vagy házat vennék életjáradékért, vagy készpénzért. Cím a kiadóban. 109

RENDELJE MEG

a fronton honvéd hozzártatózójának

a Csongrádi Hirlapot

Szerkesztőség Kossuth tér 8 sz., a városháza mellett.

CSONGRADI HIRLAP

Feladós szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Feladós kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.